

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ
26 СЕНТЯБРЯ
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

По-большевистски работать над выполнением плана лесозаготовок

С 1 октября начинается осенне-зимний лесозаготовительный сезон. Перед работниками лесной промышленности нашего района стоит боевая задача — подготовить в течение этого времени свыше полмиллиона кубометров древесины.

Известно, какое колossalное значение имеет лес в народном хозяйстве. Но ждут наши новостройки, бумаги и мебельная промышленность, лес нужен для укрепления обороны мечты нашей родины. Священная обязанность работников леса с честью выполнить программу предстоящего лесозаготовительного сезона.

Как же лесозаготовительные организации готовятся к этому ответственному периоду в своей работе? Очень плохо. Для того, чтобы с первых дней сезона обеспечить ежедневное выполнение плана, кроме состоявшегося кадра лесорубов и волчков на лесоучастках, должно работать все сезонных рабочих колхозников. Но ни Тосненский леспромхоз, ни райсовхоз, ни Дубовицкая лесозаготовительная контора не заключено договоров с колхозами еще не приступали. Вербовка рабочей силы не производится. Погодная опасность может привести к тому, что программа с первых дней будет поставлена под угрозу срыва.

Руководители леспромхоза и других лесозаготовительных организаций не имеют даже представления о том, как у них будет обстоять дело с размещением рабочей силы. Одно известно, что жилищный фонд недостаточен. Должине подготовки его к встрече людей не проводится. На лесоучастке "Строение", перевезен один из бараков, но отделка его далеко не закончена. Когда бараки будут заселены, то на 20—25 человек жилища не хватит. Никаких мер для полного обеспечения рабочих жилплощадью леспромхоз не предпринимает. Имеющиеся на участке общежития не ремонтируются. Такое же положение в Любанско-Раванском лесопунктах.

Эти недостатки имеются в Дубовицкой лесозаготовительной конторе. О мас-промышленности.

своей культурно-политической работе здесь не думают. Нет клуба, нет даже красных уголков. Этот недостаток должен быть устранен.

Каждый начальник лесопункта, каждый мастер и бригадир в оставшиеся до сезона дни должен проверить в каком состоянии у него находится инвентарь и подвижное хозяйство, достаточно ли пил и топоров, имеются ли напильники, достаточно ли саней, хомутов, гужей и т. д. Сигналы с мест говорят, что с состоянием инвентаря и подвижного хозяйства дело обстоит далеко неблагополучно.

С первых дней сезона серьезное внимание должно быть обращено использованию автотранспорта. Между тем, условия работы Тосненской автобазы показывают, что механическая сила используется далеко не с полной нагрузкой. Шесть машин автобазы ежедневно недовозят на склад до 10 кубометров древесины. Вместо трех поездок по норме, делают лишь две. Дорога на трассе не отремонтирована, много времени машины тратят впустую. Заправку газогенераторов шофера делают сами, каждый из них на это затрачивает много времени.

Как показал опыт прошлых лет, бригадная организация труда на лесозаготовках имеет решающее значение. Надо сейчас уже подобрать опытных бригадиров, чтобы с первых же дней широку было применен гуаненковский метод труда на лесорубках, чтобы широко было развернуто социалистическое соревнование среди лесорубов и волчков.

Все большие и малые недостатки в подготовке к лесозаготовительному сезону должны быть в ближайшее время ликвидированы. Для лесорубов необходимо создать все условия, чтобы с первых дней обеспечить выполнение и перевыполнение норм, обеспечить подлинно стахановскую работу. План лесозаготовок должен выполняться изо дня в день, из месяца в месяц, из квартала в квартал. В этом первейшая обязанность работников лесной

промышлени.

План лесозаготовок должен выполняться изо дня в день, из месяца в месяц, из квартала в квартал. В этом первейшая обязанность работников лесной

К 1 ОКТЯБРЯ ПОДНЯТЬ ВСЮ ЗЯБЬ! РАННЯЯ ЗЯБЬ — ОСНОВА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ В БУДУЩЕМ ГОДУ!

Заканчивают зяблевую вспашку

Начиная с 12 сентября, в колхозе "Сустье-Конец", Хоченского сельсовета, ежедневно на зяблевой пахоте работает колхозник тов. В. А. Андрианов. В этом же колхозе на пахоте в последние дни начал работать трактор ЧТЗ Тосненской МТС. Но трактор часто останавливается. Не было дня, чтобы он выполнил норму. Колхозник тов. Андрианов систематически работает на пахоте, перевыполняет нормы. Сейчас в колхозе "Сустье-Конец" из плана пахоты 30 га, вспахано 27 гектаров.

Вся зябь в этом колхозе будет поднята в сентябре. М. Егоров.

Укрепить трудовую дисциплину

Подъем зяби в колхозе "Красный Стекольщик", Мишкинского сельсовета, проходит очень плохо. Из 85 га по плану, вспахано лишь 6 га. Работавший в этой артели трактор из-за зябли остановился, и вот уже прошло три дня, а трактор все еще не отремонтирован. Требования трактористов о помощи в ремонте трактора со стороны МТС — остаются без ответов.

Общее собрание колхозников и сельсовета неожиданно предлагали правлению сельхозартели принять строгие меры к подрядчикам и тунеядцам, но руководители колхоза этого не делают.

Затянулся колхоз и уборку урожая. Склизование хлебов проходит преступно медленно. Бригадир постоянно ссылается на плохую погоду, но не использует благоприятного времени.

Жнейка работает с большими перебоями, имеет много простоев по той причине, что отсутствуют запасные части, которые можно свободно приобрести в Тосно.

Председатель колхоза А. Салакка должен принять все меры для того, чтобы обеспечить успешное проведение всех текущих сельхозработ.

В. Лесев.

Всю зябь вспахать в сентябре

Колхозу "Крестьянская Правда", Любанско-Раванского сельсовета, необходимо поднять 100 га зяби. К 23 сентября было вспахано лишь 15 га. 24 сентября состоялось общее собрание членов колхоза, где было решено — 85 га вспахать не позднее 1 октября, ибо сентябрьская зябь самая сильная.

Сейчас в этом колхозе

на пахоте работают два трактора Тосненской МТС и одна пара лошадей. Трактористы дали слово, что обеспечат отличную работу тракторов, только бы колхоз своевременно подвозил горючее. 28 сентября до обеда трактор ЧТЗ простоял потому, что горючее не было подвезено заранее.

И. Яковлев.

Обеспечить круглогодичную работу тракторов

Саблинская МТС должна вспахать в колхозе "Кайболово" 50 гектаров зяби, и вспахали лишь 6 га. Работавший в этой артели трактор из-за зябли остановился, и вот уже прошло три дня, а трактор все еще не отремонтирован. Требования трактористов о помощи в ремонте трактора со стороны МТС — остаются без ответов.

Стоит трактор и в колхозе "Ударник". Там трактором должно быть вспахано 20 га зяби, а вспахано только 12 га.

Сколько времени еще простоят тракторы — неведомо. Нужно чтобы они были пущены в работу в самое кратчайшее время и использовались на подъеме зяби круглые сутки.

К. Данилов.

Вспахали только полтора га

План зяблевой пахоты в колхозе им. Кирова, Чудскоборского сельсовета, составляет 45 га. Правление колхоза (председатель тов. Ермолаев) до последних дней не занималось зяблевой пахотой. Трактор в колхозе нет. На пахоте занята только одна пара лошадей. Пахарь еще

ни разу не выполнил норму. Вспахано всего полтора га. Постыдна выработка!

Чудскоборский сельсовет должен потребовать от руководителей колхоза имени Кирова быстрейшего проведения зяблевой пахоты.

В. Андреев.

На пахоте мало занято лошадей

В колхозе "Красный Октябрь", Большесинского сельсовета, осталось вспахать зяби 15,5 га. Сроки пахоты уходят, и казалось, что правление колхоза примет все меры к тому, чтобы обеспечить проведение зяблевой пахоты к 1 октября. Однако, на деле получается иначе. Трактор Саб-

линской МТС работает с большими остановками, а колхоз выделил на пахоту лишь 2 пары лошадей, чего крайне недостаточно.

Правление колхоза "Красный Октябрь" должно заметить зяби закончить в сентябре. Все условия для этого имеются.

А. Кубри.



Завоюем знамя Ленсовета!

Удвоим, утроим темпы вывозки сельхозпродукции на заготпункты!

Задерживают расчеты с государством

Около двух гектаров пророй пшеницы убрали в колхозе "Дружинный". Испаницу сложили в бочки и оставили в поле, она может под дождем, осыпается. Председатель колхоза тов. Александров беспомощно разводит руками: "пшеница сырья, молотить нельзя". Между тем, скопившиеся зерновые можно было укладывать под навесом, но вправление решили, что этого делать не следует.

Три тонны зерна колхоз отпустил соседнему колхозу "Красный пахарь", Никольского сельсовета, взаимообразно, а обязательство перед государством не выполнено.

Правильно поступили в колхозе "Ульяновец". Здесь скопившиеся зерновые уложили под навес, урожай достаточно просох, и когда прибыла сложная молотилка, то зерновые были быстро обмолочены. Колхоз начал вывозку зерна государству.

В большом долгу перед государством колхоз "Пример вперед". Тем не менее, с уборкой здесь не торопятся. Выборочным порядком можно и нужно убрать овес. Правление этого делать не решается, ждет участкового агронома тов. Резе, что посоветует она: убрать или нет.

Ульяновский поселковый совет не требует своеобразного выполнения колхозами обязательств перед государством.

В. Лин.

Бесхозяйственность

Около 15 тонн сена, не сланного государству отдельными колхозами нашего района, оставлено на сенопунктах в Тоси, Лисино и Любани. Сено лежит уже полтора месяца и теперь трудно установить, второе кому принадлежит. Это сено можно было давно просушить и сдать государству, а негодное для сдачи—использовать в колхозах.

Однако, несмотря на напоминания заготовительных организаций, сено до сих пор не убрано и в скором времени может совершенно притти в негодность.

Это сено принадлежит колхозам "Мурзак", "Аврора", "Пионер", "Мурзак", "Дружинный", "Коркино", "Надино", "Колос", "Красная Костяк" и других. Оно является наглядным доказательством того, что в некоторых колхозах не берегут колхозное добро.

В. Симонов.

Увеличение поставок картофеля

За последние дни в районе увеличился приток картофеля на заготовительные пункты. 22 сентября колхозами было сдано 81 тонна картофеля, 23 сентября — 127 тонн и 24 сентября — 149 тонн. Активное старалось поступать продукцию с Апраксинского, Каменского и других сельских советов.

Но в целом по району поставка продукции проходит далеко неудовлетворительно. Отстает даже такой сельсовет, как Ям-Ижорский. Если он сдавал государству до 30

тонн картофеля в день, то сейчас вывозка продукции упала до 8—9 тонн в сутки.

Слабо проходят поставки овощей. 24 сентября на заготпункты района поступило всего лишь 37 тонн овощей, из них с Ям-Ижоры только 5 тонн.

У колхозов Ям-Ижорского сельсовета есть все условия к тому, чтобы быть передовиками. Из 4 колхозов, 3 имеют свои автомобили. Заготпункт сравнительно близко, дорога хорошая, продукции много,

С. Козлов.

Усилить темпы поставок сена государству

План заготовок сена по району выполнен всего лишь на 70 процентов. Это происходит потому, что некоторые руководители колхозов недооценивают значения сенопоставок. Некоторые из руководителей неправильно рассуждают, что сейчас не до сена, надо сдавать картофель и овощи. Поставки сена государству — закон, и не выполнить его никому не дано права.

Большинство сельских советов крайне неудовлетворительно руководят сенопоставками. Не случайно поэтому, что лишь один Большешеленский сельсовет полностью выполнил обязательства перед государством. Поставки сена государству, главным об-

разом, затягивают колхозы Любансского, Пельгорского, Андриановского, Замостьевского, Добросельского, Бабинского и Чудскоборского сельсоветов. Ссылки на плохую погоду не снимают с руководителей колхозов ответственности за расчеты с государством. Ведь с самого же большинства колхозов выполнить гospоставки сена!

20 сентября на Любанский сенопункт из прилежащих к нему колхозов поступило из одного вагона сена. Этому попорному явлению надо положить конец. Поставки сена государству должны быть выполнены в самое кратчайшее время.

М. Егоров.

Крепить трудовую дисциплину

23 сентября с. г. вышел № 9 стендгазеты "Ударник поля" (орган колхоза "Чудской бор", Чудскоборского сельсовета). Все содержание газеты посвящается, в основном, вопросам укрепления трудовой и государственной дисциплины.

Передовая статья сигнализирует о неблагополучии с соблюдением в колхозе государственной дисциплины. Для того, чтобы выполнить сентябрьский план поставок сельскохозяйственной продукции, необходимо ежедневно сдавать свыше трех тонн овощей и около полтонны картофеля — говориться в ней — но отправляется же на заготовительный пункт в среднем одна тонна всей продукции, да и то не ежедневно.

Остальные заметки раскрывают причины такого безобразного отставания с выполнением государственных поставок.

Одна из заметок говорит об агитработе. Агитацион-

ной работы за весь летний период никакой почти не велось. Но почему-то призывают целиком взваливать на плечи местных учителей. Слов нет, учителя должны помогать и помогают этим делом, но нужно же привлекать и остальной актив.

Иначе получается такое положение, что вся агитационно-пропагандистская работа оживает только в эпизоде, а с наступлением лета, в самый разгар важнейших сельскохозяйственных работ она замирает.

Отсутствие в колхозе агитационно-массовой работы в известной мере оказывается на то, что у некоторых колхозников неизжита еще частносоветнические тенденции, что еще очень много в колхозе нарушителей трудовой дисциплины.

В заметке "Нарушают трудовую дисциплину" рассказывается о том, что колхозники Антонов и Макаров не думают совершенно о



В Латвийской ССР... На одно зерно ни должно оставаться неубранным — с таким лозунгом рабочие городов Латвийской ССР отправляются в деревни, чтобы оказать бес民族文化 помощь при уборке урожая крестьянам, которые из-за недостатка рабочих рук не могут уборку закончить во времени. На снимке: рабочие помогают в молотьбе.

(Фотоаппарат ТАСС).

Работы научных сельскохозяйственных учреждений

Борьба с фитофторой

Фитофтора — грибок, который поражает листья и клубни картофеля. Зарожденный фитофторой картофель останавливается в своем развитии. Листья и клубни загнивают и гибнут. В беседе с корреспондентом ТАСС директор Ленинградской государственной селекционной станции Ф. Ф. Сидоров сообщил о том, какая борьба ведется с фитофторой со временными учеными.

Фитофтора является весьма распространенной

картофельной болезнью. Борьба с ней ведется довольно продолжительное время, но лишь недавно удалось достигнуть в этом относительно успешных результатов.

Еще в 1928 году из Центральной Америки вернулась научная экспедиция во главе с заведующим отделом клубнеплодов Всесоюзного института растениеводства, доктором С. М. Букасовым. Экспедиция привезла с собой отдаленные виды ликого картофеля. Пронизали скрещивание ликого картофеля с лучшими селекционными сортами. После многочисленных опытов селекционной станции удалось получить гибрид, отличающийся сравнительно высокой урожайностью и одновременно крепкой устойчивостью против заболевания фитофторой. Однако не вполне удовлетворительные вкусовые качества гибрида заставили селекционную станцию продолжать дальнейшие опыты.

В 1939 году путем скрещивания ликого вида картофеля "Солиум Демисум" с отборными сортами картофеля был получен гибрид, вполне удовлетворявший предъявленным к нему требованиям. Испытания гибрида проходили на опытных станциях Ленинградской области, Северного Кавказа и Белоруссии. Повсюду гибрид показал свои ценные качества.

В прошлом году на Всеобщей сельскохозяйственной выставке новому гибридну была отведена специальная опытная делегация.

(ЛенТАСС).

Своевременно перечислять средства по подписке на заем

Реализация займа в нашем районе прошла с большим успехом. Сумма, предусмотренная бюджетом, была перевыполнена. Задача работников сберегательных касс, профорганизаций и комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу состоит в том, чтобы не допускать уменьшения суммы подписки, полностью ее закрепить, не препятствовать работе по доохвату подписчиков рабочих и служащих.

Но как показала проверка, ряд комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу и руководителей профорганизаций не занимается этим вопросом. Так, на заводе им. Бадаева пред. комсода тов. Овиступин не охвачено подпиской 100 человек. В секторе общественного питания Никольского сельпо не охвачено подпиской 25 человек, в совхозе „Любашь“ — 11 человек, в совхозе „Госно“ — 16 человек.

Некоторые руководители хозяйственных организаций в заемовых вопросах шли на антигосударственный путь. Удержаны

суммы по займу с рабочих и служащих не перечислены, допускается значительная задолженность. Никольское сельпо (пред. правления тов. Шмунис) задолжало 1200 рублей. Сектор общественного питания — 1500 рублей, совхоз „Ушики“ — 113 рублей и т. д. Сейчас перед каждым руководителем предприятия, профорганизации и комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу стоит задача — охватить подпиской на заем рабочих и служащих вновь прошедших, переменивших место работы или не подписавшихся по каким-либо причинам в период массовой подписки. Ни в коем случае не допускать задержек с перечислением заемовых взносов.

Комиссиям содействия нужно систематически осуществлять контроль за перечислением взносов по займу и в случае задержки ставить вопрос о привлечении к уголовной ответственности лиц, допустивших задолженность.

С. Голубев.
Зав. рабсберкассой.

По следам неопубликованных писем

О задержке зарплаты

В редакцию газеты „Ленинское знамя“ поступило письмо о том, что правление артели „Драготино“ не выплатило горючевщикам за сверхурочные работы. Письмо было направлено Ленинградскому обкому партии.

Факт, изложенный в письме, подтвержденный рабочими тт. Ермолаеву и Федорову зарплата выплачена. Администрация завода указана на недопустимость в дальнейшем задержки в выплате зарплаты.

Решением партии и правительства в колхозах положено начало массовому развитию птицеводства. Выполнение плана комплексования ферм, заботливый уход за птицами — все это в недалеком будущем принесет колхозам новые высокие доходы. С 1941 года колхозы будут привлекаться к обязательным поставкам яиц государству.

Для успешного выполнения этой большой почетной задачи нужно приложить не мало труда. Требуется вырастить птиц здоровыми, отменно подготовить их к зимовке. Много должно быть проработать птичника. От того, как они организуют кормление птиц и будут соблюдать необходимые зоотехнические правила ведения птицеводства, зависит многое. В колхозах нашего района имеется немало старательных, трудолюбивых птичников, честно выполняющих поручение колхозников. Вот, для примера, птичница колхоза „Новый путь“, Любанско-Сельского сельсовета, тов. Т. Т. Пухтеева. Она образцово сохранила цыплят и этим по праву может гордиться. В хорошем состоянии находятся цыплята в колхозе „Эсакумс“, Добросельского сельсовета. В этой артели цыплятами ухаживает колхозница Т. Сирдевич.

Интересный случай произошел в колхозе „Колос“, Любанско-Сельского сельсовета. Ухаживать за птицами правление колхоза поручило А. М. Исаеву. Цыплята были закуплены, но подготовить для них помещение в колхозе не успели. Однако этот факт несколько не смущил тов. Исаеву. Колхозных цып-

лят она забрала к себе на квартиру и благо ухаживает. По десятку—полтора птиц взяла к себе на дом колхозница артели „Ударник“, Пельгorskого сельсовета, Семёнова, Маркова, Гайлис Л. Федорова, Гайлис О. и М. Марков. Все они также не плохо сохранили общественных цыплят.

Но в колхозах еще не перевелись люди, исправно относящиеся к общественному птицеводству. Некоторые колхозники, называемые птичниками, безответственно выполняют свою обязанность. Примером этого может служить состояние птицеводства в колхозе „Крестьянская правда“, Любанско-Сельского сельсовета. Птичник здесь

назначили колхозницу З. Игнатьеву. О работе ее можно судить по такому факту, что со времени приобретения и по сей день из 300 птиц осталось в живых только 180. Почему такой большой падеж цыплят? Главная причина заключается в том, что на протяжении полутора месяцев Игнатьева не выпустила цыплят на улицу. Даже в то время, когда была сплита загородка и оборудованы яйценосы, Игнатьева все же держала птицы в помещении. Кормление цыплят производилось нерегулярно, когда вздумается птичнице. 9 сентября цыплята совершили не было покормлены. В этом колхозе цыплята зачастую не сидят на настенке, что совершенно недопустимо. Игнатьевой это, как будто, не казалось. Она не считала своим долгом привлечь цыплят к настенкам. В конце концов, цыплята не привыкшие к настенкам, начали давить друг друга. Тогда зав. фермой тов. Верховев и колхозник — редактор стенной газеты т. Нохожилов стали сами сажать цыплят на настенки.

Сейчас решением правления колхоза Игнатьева снята с работы птичница и должна понести наказание за недобросовестное отношение к общеколхозному делу.

Развитие птицеводства в колхозах — дело чрезвычайно ответственное и необходимое. Нужно вслух поднимать авторитет лучших птичниц и по заслугам называть всех тех, кто безответственно относится к развитию и сохранению общественных птиц в колхозах.

Зоотехник И. Коненкин.



Птицеферма колхоза имени „Правды“ Боровского района Ленинградской области, насчитывающая 350 кур породы „Лесгора“, их бережно выращивает птичница-колхозница А. И. Игнатьева. На снимке: А. И. Игнатьева и птичница.

Фото М. Редкина (фотохроника ТАСС).

Никакой пощады хулиганам!

Когда наступает ночь, на улицы капиталистических городов выходят хулиганы, отребье буржуазного общества — воры, притянуты, хулиганы. Уголовщина — постоянный и неизбежный спутник капитализма. Она порождение классового общества, основанного на насилии, грабеже и обмане. Буржуазия не может избавиться от головщины, как нельзя избавиться от собственной кожи.

В буржуазных странах безработица, нищета и голод выбивают из колен тысячи и тысячи людей, толкают опустившихся, обессиленных, отчаявшихся узников капитала на путь нацизма, разврата, хулиганства. В хулиганстве выражается гниение старого мира, тем более отвратительного, что господствующие эксплуататорские классы не разогнуты пользоваться в своих интересах услугами

подонков общества. Так например государственно-организованным хулиганством была вся погромная деятельность черносотенного „союза русского народа“, созданного царизмом для того, чтобы потоптать революционное движение в крови, чтобы расправиться с лучшими людьми рабочего класса.

В Советской стране давно уничтожены все экономические и политические корни хулиганства: у нас нет эксплуатации, и угнетения, каждому человеку у нас обеспечены все условия для честного труда, для свободного и всестороннего развития, для полноценного участия во всенародном социалистическом труде, в политической и культурной жизни страны.

Хулиганство нетерпимо на советской почве, как ядовитый сорняк, как тяжелый и опасный пережиток капитализма.

Строгий порядок на предприятиях и в учреждениях, сохранность государст-

венного имущества, личное достоинство советского человека — все это должно быть полностью и решительно ограждено от грязных покушений хулиганов. Капиталистический мир обят сейчас огнем историей войн. В этой грязной обстановке весь советский народ с искренним подъемом крашит оборонспособность родины, чтобы никакая неожиданность не застригла нас врасплох. В эти дни требуется установление во всей нашей стране самого строгого порядка.

Хулиганство всегда имело антисоветский характер. Но сейчас, как никогда, возросла опасность хулигана — пьяного буяна, доносира, скандалиста, наглого нарушителя общественной безопасности, посыгающего на санкционные права советского гражданина. Под маской пьяницы, нахала, скандалиста, насыщика часто прячутся оскальные разбитые эксплуататорские классов, любствующие остатки бело-

гардийщины и кулачества. Их цель — внести расстройство в трудовую жизнь городов и сел.

Хулиганство — не только тяжчайшее зло, но и прямое противородное действие.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 г. хулиганские действия на предприятиях, в учреждениях и в общественных местах караются тюремным заключением сроком на один год, если эти действия не влекут за собой по закону более тяжкого наказания.

Советский народ с величайшим одобрением встретил меры правительства, направленные в защите жизни, достоинства и благосостояния трудящихся, защищают интересов государства. Никакой пощады паразитам! Революционная защищает наше землю от всякой уголовщины.

В. Владимиров.



В конце сентября с. г. вступит в строй бумажно-целлюлозный комбинат "Энко" (Карело-Финская ССР). На снимке: на лесной бирже комбината "Энко". Укладка баланса в штабели.

Фото А. Михайлова
(Фотокомпания ТАСС).

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Агентство Пресс телеграф из Белграда распространило сообщение, что будто бы Советский Союз добывает в Турции замену министра иностранных дел г. Сараджоглу другим лицом.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как дикое и фантастическое, несогласимое с политической ССР о невмешательстве в государственные, и тем более внутренние дела других стран.

Канал имени Дзержинского построен

20 сентября в Дагестане окончено строительство магистрального канала имени Дзержинского длиной в 93 километра. Из с лишним тысяч колхозников 32 районов республики построили канал ферганскими методами за 20 дней — на 10 дней раньше намеченного срока.

(ТАСС).

Крестьянство советской Латвии получило землю

Наркомат земледелия Латвийской ССР сообщает об успешном окончании работ по проведению земельной реформы.

22 июля Народный Сейм Латвийской ССР единогласно принял декларацию об объявлении земли всенародным достоянием, т. е. государственной собственностью. Землеустройственные работы решено было провести в ударном порядке — до 25 сентября. План работ выполнен досрочно. К 22 сентября завершено распределение земли, проведены границы в новых участках.

(ТАСС).

Адрес редакции: д. с. Тоско, пр. Ленина, дом 197. Телефон: редактора и картотеки — 143, секретари, сельхозотдела — 11 и отдела писем — 40. Тип. газеты "Латвийское знамя". Ст. ф. 56182; кол. № 53621; т. 1484; т. 2.800.

За рубежом

Положение во Французском Индо-Китае

Как уже сообщалось 22 сентября при вступлении японских войск во Французский Индо-Китай в районе Дондана имели место столкновения между японцами и войсками Французского Индо-Кита.

Агентство Рейтер сообщает, что 23 сентября бои на границе Французского Индо-Кита неподалеку от Дондана возобновились. Японцы действовали при поддержке авиации, которая бомбардировала французские войска и аэродромы у границы.

Американское агентство Юнайтед пресс сообщает, что японская армия, опери-

рующая в районе Кантана, 23 сентября атаковала Лансон — важный пункт на границе Французского Индо-Кита, японские бомбардировщики дважды совершили налет на этот пункт. Между японскими войсками и гарнизоном Лансона произошла артиллерийская перестрелка. Агентство указывает, что во французских кругах возлагают ответственность за столкновения на японцев, так как соглашение не предусматривало вступление во Французский Индо-Китай японской армии, оперирующей в районе Кантана.

(ТАСС).

Отношение США к событиям в Индо-Китае

Агентство Рейтер передает, что вторжение японских войск в Индо-Китай рассматривается в США как серьезная угроза интересам США и их политике на Дальнем Востоке. Предполагают, что действия японцев побудят Рузвельта к более быстрому решению вопроса, касающегося англических предложений об использовании американ-

ским флотом базы в Сингапуре.

Агентство сообщает, что со стороны США возможны новые экономические мероприятия, направленные против Японии, в частности усиление контроля над вывозом нефти, железного лома и других материалов.

(ТАСС).

Обстрел Дакара английским флотом

Как сообщает иностранная печать 23 сентября английские военные корабли открыли огонь по французскому порту Дакар (западная Африка).

В официальном сообщении французского министерства иностранных дел по этому поводу говорится, что бывший французский генерал де Гольль явился в Дакар с английской эскадрой, перевозящей войска, и предложил сдать ему город. Французские власти отклонили ультиматум, после этого английская эскадра начала обстреливать Дакар.

Американское агентство Юнайтед пресс сообщает, что французские колониальные силы отразили попытку генерала де Гольля высадить 2 тысячи войск в

25 милях от Дакара. Во время бомбардировки Дакара, продолжавшейся 7 часов, было убито 100 человек и 400 ранено.

Американская радиостанция, сообщая об обстреле Дакара, указывает, что между Францией и Англией началась необъявленная война».

Германское информационное бюро сообщает, что 120 французских самолетов, вылетевших из Марокко, в ответ на бомбардировку английскими кораблями Дакара, бомбардировали Гибралтар. Как указывается в сообщении, во Франции предполагают, что Англия имеет намерение предпринять серьезные действия против французских колоний в Африке.

(ТАСС).

Военные действия в Африке

Итальянское командование сообщает, что в Северной Африке произошел новый успешный налет на окруженный лагерь Мерса-Марух.

В Восточной Африке итальянские разведывательные патрули встретили группы противника в Тоддияке и Лиуване (район озера Рудольф) и вынудили их отступить. Одно из воздушных соединений бом-

бардировало аэродром Порт-Судан. На поле аэродрома серьезно повреждено 10 самолетов противника. Другое соединение бомбардировало аэродром Адена.

Противник возобновил воздушные налеты на Гуру, Адди-Угри, Шашаман и Диредуа. Имеется один раненый, материальный ущерб незначителен.

(ТАСС).

Англо-германская война

В сводке германского командования говорится, что соединения германских бомбардировщиков в ночь на 23 сентября продолжали налеты на Лондон и другие военные объекты Англии. Отмечены новые очаги пожаров. В ответ на английскую бомбардировку германского университетского города Гейдельберга, авиация сбросила бомбы на Кембридж. В ночь на 24 сентября английские самолеты атаковали некоторые пункты Северной Германии, причем главный удар был направлен против Берлина. В результате бомбардировки в городе разрушено несколько жилых домов. Среди гражданского населения имеются убитые и раненые.

Корреспондент американской газеты "Нью-Йорк таймс" передает, что в ночь на 23 сентября в Лондоне произведено разрушение, но меньше, чем в некоторые ночи на прошлой неделе.

В Лондоне продолжалась бомбардировка и в ночь на 24 сентября. По сообщению английского министерства авиации во многих районах Лондона повреждены промышленные предприятия. Имеется много человеческих жертв. Бомбы были брошены также и в других частях Англии.

(ТАСС).

Заявление французского министра иностранных дел

Как сообщает французское агентство Гавас, французский министр иностранных дел Бодузан заявил, что японской армии предоставлено право высадиться в Индо-Китае лишь небольшое количество войск. В Тонкине в распоряжение японской армии предоставлено з. аэродрома». Франция по словам Бодузана сообщила Китаю, что она не может допустить, чтобы китайские войска перешли границу Индо-Кита.

(ТАСС).

Данные о населении Германии

Германский статистический журнал опубликовал данные по численности населения, произведенной в Германии 17 мая 1939 года. В собственной Германии насчитывается 70.375.391 жителей. Вместе с Австрией, Судетской областью, Данцигом, Эшен-Майнингеном, Мемелем, протекторатом Чехии и Моравии в генералтур-беркторатом (бывшие польские области занятые Германией) население Германии составляет 107 миллионов человек.

(ТАСС).



На тактических занятиях орденоносной части Ленинградского военного округа. Ми-
нометчики занимают огневую позицию у брода.

Фото М. Риддина.
(Фотокомпания ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Выборы руководящих ученических органов

С 19 сентября по 10 октября проводятся отчетно-выборная кампания самоизбирательных ученических организаций в школах.

В каждой школе будут проведены общешкольные собрания учащихся. На этих собраниях председатели ученических комитетов отчитываются о работе учителей. Затем будет избран новый состав самоизбирательных руководящих ученических организаций.

Выплата выигрышей по займу

В сберкассы нашего района трудящиеся начали предъявлять облигации займа укрепления обороны СССР, на которые пали выигрыши по последнему тиражу этого займа.

Любанская сберкасса оплачено 4 выигрыша по 800 рублей, Ульяновская сберкасса 7 выигрыша по 300 рублей, Шапкинская сберкасса 1 выигрыш — 150 руб.

Конференции уполномоченных сельпо

По району сейчас проводятся конференции уполномоченных сельпо. Задача конференций подвести итоги работы за первое полугодие 1940 года. Надо проводилась конференция в Любанско сельпо.

Сегодня конференции проводятся в Ушакинском сельпо. 29 сентября — в Машининском. Заканчивается конференции и 6 октября.

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ.

Из стада ушла корова бе-
зрога дой молки, учи-
верти. Задыхающихся о месте про-
бивания коровы, просила сооб-
щить в колхоз "Селье-Ковы",
Хотченского сельсовета, И. А.
Андрееву.